

# Дорога из кризиса

РАБОЧИЙ ВИЗИТ ГЛАВЫ ПРИКАМЬЯ МАКСИМА РЕШЕТНИКОВА В ЗАПАДНЫЕ РАЙОНЫ ПЕРМСКОГО КРАЯ НАЧАЛСЯ С ОЧЁРА – СТАРИННОГО УРАЛЬСКОГО ГОРОДА С БОГАТОЙ ИСТОРИЕЙ И СЛАВНЫМИ ТРУДОВЫМИ ТРАДИЦИЯМИ

**Максим ШАРДАКОВ**

Краевой лидер посетил ряд ключевых промышленных и социальных объектов, ознакомился с проблемами района и чаяниями его жителей. Причем сделал ряд конструктивных предложений и обещал оказать помощь в их решении, подтвердив, что всегда готов поддержать людей деятельных и инициативных, не ждущих с протянутой рукой манны небесной, а тех, которые сами стремятся выходить из кризисных ситуаций и двигаться вперед. Очёрцы как раз из таких...

## НАЧАЛО ВОЗРОЖДЕНИЯ

В 90-е годы Очёрский машзавод, как и многие российские предприятия, попал в черную полосу кризиса: начались массовые увольнения рабочих, рушились цеха, ветшали коммуникации, производство сворачивалось с каждым годом. В итоге градообразующий промышленный гигант довольно быстро превратился в мрачный памятник эпохе «дикого капитализма». Теперь уж и виновных в развале уникального завода, наверное, не найти: иных уж нет, как говорится, а те далече...

Но канули в лету временщики, на производство пришли другие люди – грамотные, жаждущие возродить былую мощь предприятия, и главное, свои – очёрцы. В настоящее время завод наладил три основных ветви производства: изготовле-



Фото Ирины КОСТАРЕВОЙ

ние глубинно-насосных штанг для добычи нефти, ремонт колесных пар железнодорожных вагонов и монтаж габаритных металлоконструкций. На предприятии уже трудятся 820 человек, и количество рабочих вакансий постоянно растет.

– Инвестиционная программа разработана на пять лет. В этом году в конце сентября начинаем ремонт термоагрега-

та № 2, сейчас идет закупка необходимого оборудования и комплектующих, – рассказал генеральный директор ООО «ОМЗ» Михаил Некрасов.

– Завод пережил непростые времена, но сейчас дело налажилось. Предприятие развивается, на нем грамотно выстроена диверсификация производства. С 2011 года развернуто производство металло-

конструкций, что является крайне перспективным и для нефтяников, и для газовиков, и в гражданском строительстве. Менеджмент точно понимает перспективы развития, есть идеи, как опробовать новые рынки сбыта. Впечатления очень хорошие, люди точно знают, что нужно делать, поэтому будем помогать предприятию, – заверил очёрцев Максим Решетников.

Основная проблема кроется, как ни странно, в земле. Дело в том, что раньше Очёрский машиностроительный завод являлся оборонным предприятием, поэтому земельная территория, на которой расположены цеха, до сих пор является федеральной собственностью. И теперь, чтобы заниматься расширением производства, строить новые помещения, руководству завода требуется проходить утомительные согласительные процедуры. Чтобы избежать дальнейшей волокиты, глава Прикамья поручил краевому правительству решить проблему перевода этих земель в региональную или муниципальную собственность.

– Ведь территория пустует просто огромная, а на ней имеются все необходимые коммуникации. Только строй новые цеха, устраивай технопарки! Кстати, эти земли могут использовать и другие собственники, не только ОМЗ. Безусловно, они могут стать привлекательными для инвесторов, и это несомненное благо для нашего района: рост поступлений в бюджет, появление новых рабочих мест, – уверена глава Очёрского муниципального района Светлана Головач.

ОКОНЧАНИЕ НА СТР. 3



Фото Ларисы СОСУНОВОЙ

НАЧАЛО НА СТР. 1

## НОВАЦИИ ИЗ СКОЛКОВО

У Очёрского завода напитков за плечами нет такого значимого прошлого, однако в будущее руководство предприятия смотрит с явным оптимизмом. Уже сейчас завод является одним из ведущих поставщиков безалкогольной продукции в крупнейшие торговые сети не только Прикамья, но и еще 21 региона России. Объем выпускаемой продукции превышает 60 миллионов бутылок в год, расширяется ассортимент. Апробируются новые проекты, в частности, организовано производство экологически чистых джемов из местного сырья, планируется пустить линию питьевой воды и лимонадов премиум-класса с новым очёрским брендом.

– Производство развивается, создаются новые рабочие места. У предприятия есть планы инвестиций, здесь ра-

# ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО

# Дорога из кризиса

ботают со сбытом, поставляют продукцию в крупные сети, – отметил Максим Решетников, осмотрев завод. Примечательно, что директор завода Илья Ворошилов прошел обучение в Сколково по программе развития малого и среднего бизнеса в моногородах. Глава Прикамья с интересом расспросил его об учебе, о том, насколько она эффективна и какую реальную пользу приносит в руководстве производством. Также Максим Решетников высказал ряд предложений по дальнейшему расширению рынка сбыта предприятия, выходу на новые регионы, в том числе и столичные.

Сейчас завод напитков планирует построить новый цех, складской комплекс площадью в две тысячи квадратных метров, углекотельную станцию, а также новую дорогу к предприятию.

На этот проект должны пойти средства из Фонда развития моногородов.

## ПОЛЕЗНАЯ ОПТИМИЗАЦИЯ

Одной из ключевых проблем здравоохранения жители края справедливо считают доступность и качество медицинской помощи. Ни для кого не секрет, что зачастую пациентам приходится выстаивать огромные очереди к узким специалистам, запись на прием к которым расписана порой на месяцы вперед. Чтобы исправить ситуацию, Очёрская центральная больница начала работать по проектам «Открытая регистратура» и «Бережливая поликлиника», причем последний проект – пилотный, куда вошли 12 поликлиник Прикамья, и в случае удачной «обкатки» данная инициатива должна распространиться по остальным медучреждениям.

В частности, рамки программ предусматривают пересмотр хронометража рабочего времени врача, чтобы освободить его от лишней бумажной работы, а также предварительный обзвон больных, чтобы не было вынужденных про-

стоков. В результате нововведений поликлиника в Очёре уже сейчас сумела на 30 процентов увеличить количество пациентов, попавших на прием к врачам.

Максим Решетников проверил, как действует система записи пациентов. В целом глава региона остался доволен работой сотрудников регистратуры, однако посетовал на низкий уровень компьютеризации процесса. Поэтому даже заметив, что врачебные кабинеты явно требуют ремонта, первоочередной задачей он всё же обозначил обновление компьютерного оснащения и подключение скоростного Интернета. Кстати, это не только поможет упорядочить прием больных, но и поспособствует оказанию своевременной медпомощи.

## РАЗГОВОР НАПРЯМУЮ...

Что же касается строящегося с 2014 года в Очёре детского сада на 150 мест, Максим Решетников покритиковал очёрских чиновников за ряд бестолковых решений, но счел необходимым оказать помощь в завершении строительства важного для самых маленьких граждан города объекта.

На встрече с жителями Очёрского района глава региона обсудил ряд насущных проблем и выслушал пожелания граждан. В первую очередь они касались темпов и качества дорожного строительства, более низких, по мнению очёрцев, чем в соседних районах. Также был затронут вопрос о программе «Сельский учитель», в которой жители просили пересмотреть некоторые требования. В частности, чтобы получить миллион рублей подъемных на обустройство жилья на селе, учителю необходимо иметь пятилетний стаж работы и высшую квалификационную категорию. Естественно, такие требования резко ограничивают круг претендентов на учительское место, а молодых специалистов вообще практически из него исключают. Максим Решетников заверил собравшихся, что назревшие изменения в программе уже рассматриваются в краевом правительстве.